3402. Две частицы движутся в вакууме вдоль прямой навстречу друг другу со скоростями 0,5с и 0,75с. Определите их относительную скорость.
Свяжем с первой частицей неподвижную систему отсчета K, относительно которой она движется со скоростью u. Со второй частицей свяжем систему K/, движущуюся вдоль оси x со скоростью v относительно неподвижной системы K в направлении, противоположном оси x, то есть противоположном скорости u. Используя релятивистский закон сложения скоростей и учитывая, что проекция скорости v на ось x отрицательна, запишем выражение для скорости в неподвижной системе отсчета:


[image: image1.wmf]2

/

/

1

c

v

u

v

u

u

-

-

=

.

Отсюда находим относительную скорость частиц 
u/: 
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Подставляя численные значения, имеем: 
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